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Allgemeine Geschäftsbedingungen 

1. Allgemeines 

Alle Angebote und Leistungen, die von diesem Onlineshop für den Kunden erbracht werden, 

sowie die Nutzung der Website www.elforia.at und alle zu dieser Domain gehörenden 

Subdomains, erfolgen ausschließlich auf der Grundlage der nachfolgenden Allgemeinen 

Geschäftsbedingungen. Änderungen, Ergänzungen und Nebenabreden zu diesen 

Geschäftsbedingungen bedürfen zu ihrer Wirksamkeit der Schriftform. 

2. Vertragsabschluss im Onlineshop 

Die Angebote des Onlineshops im Internet stellen eine unverbindliche Aufforderung an den 

Kunden dar, Waren zu bestellen. 

Durch die Bestellung der gewünschten Waren im Internet gibt der Kunde ein verbindliches 

Angebot auf Abschluss eines Kaufvertrages ab. 

elforia e.U. behält sich das Recht vor, das jeweilige Leistungsangebot inhaltlich jederzeit zu 

verändern. Alle Angebote von elforia e.U. sind freibleibend. Der Kaufvertrag kommt durch 

Annahme der Bestellung durch elforia e.U.  zustande, und zwar durch Absendung einer 

Auftragsbestätigung mittels E-Mail. 

3. Lieferzeiten 

Die Lieferung erfolgt durch Sendung der Ware an die vom Kunden mitgeteilte Adresse gegen 

die angegebenen Verpackungs- und Versandkosten. Wünscht der Kunde eine spezielle Art 

der Versendung, die mit Mehrkosten verbunden ist, so hat er diese zu tragen. 

Die Lieferung erfolgt sowohl nach Österreich und Deutschland. Lieferungen in andere Länder 

nur auf Anfrage. 

Die Lieferzeit innerhalb Österreichs beträgt in der Regel bis zu 3 Werktage. 

Bei Auslandslieferungen beträgt die Lieferzeit in der Regel bis zu 7 Werktage. Der Preis für 

Verpackung und Versand wird, sofern nichts anderes angegeben wurde, gesondert berechnet. 

Bei Lieferungsverzögerungen, wie z.B. durch höhere Gewalt oder Verkehrsstörungen sowie 

sonstige nicht zu vertretende Ereignisse, kann kein Schadensersatzanspruch gegen uns 

erhoben werden. 

4. Versandkosten 

Wir liefern innerhalb Österreichs und nach Deutschland (andere Länder nur auf Anfrage). Wir 

berechnen Versandkosten, die deutlich als diese ausgewiesen sind. Für Bestellungen mit 

einem bestimmten Auftragswert versenden wir auch ohne Versandkosten, also 

versandkostenfrei. 

Wir berechnen weitere Aufschläge für das Verpackungsmaterial falls nicht in der 

Versandpauschale enthalten, wie im Onlineshop ausgewiesen. 

Die detaillierten Kosten für den Versand sind im Onlineshop einsehbar. 

5. Zahlung, Zahlungsverzug und Eigentumsvorbehalt 

Die Zahlung bei Lieferung nach Österreich und Deutschland ist per Zahlungsdienste PayPal™ 

oder mittels Kreditkarten (Visa/Mastercard) oder Überweisung auf unser Konto möglich. 

Die Zahlung ist, sofern nicht anders vereinbart, sofort bei Bestellung zu tätigen. 



AGB_V1_18.03.2023 elforia e.U. Philipp Kostecki 

 2 

Die Verrechnung erfolgt in Euro. 

Die gesetzlichen (Verzugs)Zinsen nach § 1333 Abs 1 ABGB betragen für Nicht-Kaufleute 

gemäß § 1000 Abs 1 ABGB 4% jährlich. - Nach § 1333 Abs 2 ABGB betragen die gesetzlichen 

Verzugszinsen "zwischen Unternehmern aus unternehmerischen Geschäften" (= zweiseitige 

Handelsgeschäfte) 8% "über dem Basiszinssatz" (d.s. dzt insgesamt: 10,2 %). 

Der Kunde ist bei Zahlungsverzug verpflichtet sämtliche von elforia e.U. durch diesen 

Zahlungsverzug entstehenden zur zweckentsprechenden Rechtsverfolgung notwendigen 

Mahn- und Inkassospesen zu ersetzen. Die Geltendmachung eines höheren 

Verzugsschadens behält sich elforia e.U. vor. 

Bis zur vollständigen Bezahlung verbleiben die gelieferten Waren im Eigentum des 

Onlineshops (Eigentumsvorbehalt). Vor Eigentumsübertragung ist eine Verfügung, 

insbesondere eine Verpfändung, Sicherungsübereignung, Verarbeitung oder Umgestaltung 

ohne ausdrückliche Einwilligung des Onlineshops nicht zulässig. Bei Überschreiten der 

vereinbarten Zahlungsfristen müssen wir Mahn- und Bearbeitungsgebühren berechnen. 

Gerät der Kunde mit der Zahlung in Verzug, so ist der Onlineshop zur Berechnung der 

gesetzlichen Verzugszinsen berechtigt. 

6. Preise 

Die Preise der angegebenen Waren sind Endpreise, welche die Mehrwertsteuer in Höhe von 

10% bzw. 20% und andere Preisbestandteile beinhalten. Sie beinhalten nicht die 

Verpackungs- und Versandkosten (siehe Nr.5). 

Grundsätzlich gilt jener Kaufpreis für die bestellten Waren als vereinbart, der sich aus den 

aktuellen Prospekten, Katalogen, Preislisten, Webshop und ähnlichen Publikationen von 

elforia e.U. ergibt. 

Soweit nicht anders angegeben, verstehen sich sämtliche Preisangaben als Tagesbruttopreise 

"ab Werk" einschließlich der gesetzlichen Umsatzsteuer, exklusive aller mit dem Versand 

entstehenden Spesen. 

Sollten im Zuge des Versandes Export- oder Importabgaben fällig werden, gehen auch diese 

zu Lasten des Bestellers. Die Preise für die angebotenen Lieferungen und Leistungen 

enthalten nicht Kosten, die von Dritten verrechnet werden. 

7. Rücktritt 

Der Onlineshop von elforia e.U., behält sich das Recht vor, vom Vertrag zurückzutreten, wenn 

falsche Angaben über die Kreditwürdigkeit des Kunden gemacht wurden oder die 

Zahlungsfähigkeit des Kunden auf Grund objektiver Gründe angezweifelt werden muss. 

8. Rückgaberecht 

Artikel, welche offensichtlich unbenutzt und in ihrem Originalzustand nicht verändert wurden, 

können in ihrer Originalverpackung innerhalb von 14 Tagen nach Lieferung zurückgegeben 

werden. Der Käufer trägt die Versandkosten für die Rücksendung. Bitte setzen Sie sich vor 

einer Rücksendung mit uns in Verbindung, damit wir die Abwicklung für Sie vornehmen 

können. Verwenden Sie für Ihre Sendungen unsere unten angegebene Anschrift. 

Artikel, die speziell für Sie angefertigt bzw. geändert wurden, können nicht zurückgenommen 

werden. 

Adresse für Rücksendungen: 
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elforia e.U.  
Inhaber: Philipp Kostecki 
Flurgasse 8 
2124 Kreuzstetten 
 

9. Widerrufsrecht und Widerrufsfolgen 

Die Belehrung über Ihr Widerrufsrecht und die Widerrufsfolgen sind als eigener Punkt 

angeführt und Bestandteil der vorliegenden allgemeinen Geschäftsbedingungen. 

10. Transportschäden 

Der Kunde überprüft die Ware bei Erhalt. Sollten Transportschäden an der Ware festgestellt 

werden, hat der Empfänger/Kunde unverzüglich Schadensmeldung gegenüber dem 

Frachtführer (Versanddienst) zu machen. Ist der teilweise Verlust oder die Beschädigung 

äußerlich nicht erkennbar, hat der Kunde dies innerhalb von zwei Tagen nach Ablieferung 

gegenüber dem Onlineshop oder aber binnen drei Tagen nach Ablieferung gegenüber dem 

Transportunternehmen anzuzeigen, um zu gewährleisten, dass etwaige Ansprüche 

gegenüber dem Transportunternehmen rechtzeitig geltend gemacht werden können. Der 

Kunde wird den Onlineshop nach Kräften unterstützen, soweit Ansprüche gegenüber dem 

betreffenden Transportunternehmen bzw. der Transportversicherung geltend gemacht 

werden. 

Die Ansprüche des Kunden insbesondere wegen Mängeln der Sache bleiben unberührt. 

11. Gewährleistung 

Wie legen Wert auf Kundenzufriedenheit. Bei Mängeln oder Anfragen können Sie sich 

jederzeit an uns wenden. Wir bemühen uns Ihr Anliegen möglichst schnell zu prüfen und 

werden uns hierzu nach Eingang der Unterlagen bei Ihnen melden. Sollten Sie binnen 5 

Werktagen keine Reaktion von uns erhalten, fragen Sie bitte nach. 

 

Die künstlerische Gestaltung der Produkte kann variieren und Fehler beinhalten, diese werden 

nicht als Mängel angesehen. 

Keine Gewährleistung besteht bei Schäden, die durch eine unsachgemäße Verwendung oder 

Behandlung des Artikels oder aber durch mutwillige Beschädigung entstanden sind. 

Fall nicht anders vereinbart, gelten die gesetzlichen Gewährleistungsbestimmungen. 

12. Haftungsbestimmungen 

Nach den gesetzlichen Bestimmungen haftet der Onlineshop uneingeschränkt für Schäden 

aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit, die auf einer vorsätzlichen 

oder fahrlässigen Pflichtverletzung beruhen sowie für sonstige Schäden, die auf einer 

vorsätzlichen oder grob fahrlässigen Pflichtverletzung sowie Arglist beruhen. Darüber hinaus 

haftet der Onlineshop uneingeschränkt für Schäden, die von der Haftung nach zwingenden 

gesetzlichen Vorschriften, wie dem Produkthaftungsgesetz, umfasst werden sowie im Fall der 

Übernahme von Garantien. 

Weitergehende Ansprüche des Kunden - gleich aus welchem Rechtsgrund - sind 

ausgeschlossen. Vertragliche Haftungsausschlüsse- und Beschränkungen für den Onlineshop 

gelten auch für die persönliche Haftung von Arbeitnehmern, Vertretern und Erfüllungsgehilfen. 

13. Datenschutz 
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Die von Ihnen übermittelten Daten werden von uns ausschließlich zur Abwicklung Ihrer 

Bestellungen verwendet. Alle Ihre Daten werden von uns streng vertraulich behandelt. Eine 

Weitergabe der Daten an Dritte (z.B. Versanddienste) erfolgt von uns nur, sofern dies für die 

Auftragsabwicklung erforderlich ist. Die Bestelldaten werden verschlüsselt und gesichert 

übertragen, wir übernehmen jedoch keine Haftung für die Datensicherheit während dieser 

Übertragungen über das Internet (z.B. wegen technischer Fehler des Providers) oder für einen 

eventuellen kriminellen Zugriff Dritter auf Dateien unserer Internetpräsenz. Zugangsdaten für 

den Kunden-Login, die auf Wunsch des Kunden an diesen übermittelt werden, sind vom 

Kunden streng vertraulich zu behandeln da wir keinerlei Verantwortung für die Nutzung und 

Verwendung dieser Daten übernehmen. Eine darüber hinausgehende Weitergabe Ihrer 

personenbezogenen Daten erfolgt nur mit Ihrer ausdrücklichen Zustimmung. 

14. Copyright 

Alle dargestellten Logos, Bilder und Grafiken sind Eigentum der entsprechenden Firmen und 

unterliegen dem Copyright der entsprechenden Lizenzgeber. Sämtliche auf diesen Seiten 

dargestellten Fotos, Logos, Texte, Berichte, Skripte und Programmierroutinen, welche 

Eigenentwicklungen von uns sind oder von uns aufbereitet wurden, dürfen nicht ohne unser 

Einverständnis kopiert oder anderweitig genutzt werden. 

Alle Rechte vorbehalten. 

15. Sonstiges 

Wir haben keinen Einfluss darauf, wenn Artikel von unseren Lieferanten aus dem Programm 

genommen werden und somit nicht mehr lieferbar sind oder in Art und Ausführung geändert 

wurden. Sollte uns vom Lieferanten ein Ersatzartikel angeboten werden, so werden wir Sie 

darüber informieren. Ein Schadensersatzanspruch wegen nicht mehr lieferbarer Artikel kann 

nicht gegen uns geltend gemacht werden. Preisänderungen einzelner Artikel behalten wir uns 

vor. 

16. Gültigkeit der AGB 

Mit einer Bestellung werden die Allgemeinen Geschäftsbedingungen des Onlineshops 

anerkannt. Sollte eine Bestimmung dieser Allgemeinen Geschäftsbedingungen, aus welchem 

Grund auch immer, nichtig sein, bleibt die Geltung der übrigen Bestimmungen hiervon 

unberührt. Mündliche Absprachen bedürfen der schriftlichen Bestätigung. 

Auf diesen Vertrag ist österreichisches materielles Recht unter Ausschluss des UN-Kaufrechts 

anzuwenden. Ist der Vertragspartner Verbraucher, so sind auch die zwingenden 

Bestimmungen des Rechts des Staates, in dem er seinen gewöhnlichen Aufenthalt hat, auf 

diesen Vertrag anzuwenden. 

Für Streitigkeiten ist das am Sitz des elforia e.U. sachlich zuständige Gericht ausschließlich 

zuständig. 

Wenn der Kunde Verbraucher im Sinne des KSchG ist, gilt die Zuständigkeit jenes Gerichtes 

als begründet, in dessen Sprengel der Wohnsitz, der gewöhnliche Aufenthalt oder der Ort der 

Beschäftigung des Kunden liegt. 

Gerichtsstand und Erfüllungsort des Vertrages ist der Sitz des elforia e.U. 

  



AGB_V1_18.03.2023 elforia e.U. Philipp Kostecki 

 5 

Widerrufsbelehrung 

Widerrufsrecht 

Verbrauchern steht laut § 15 FAGG in Bezug auf gekaufte Waren ein Widerrufsrecht zu. Sie 
können Ihre Vertragserklärung innerhalb von 14 Tagen (Samstag zählt nicht als Werktag) ohne 
Angabe von Gründen in Textform (z.B. Brief, Fax, E-Mail) oder durch Rücksendung der Sache 
widerrufen. Die Frist beginnt mit dem Tag des Eingangs der Warenlieferung beim Verbraucher. 
Bei der Berechnung der Frist wird der Tag, zu dem die Widerrufsbelehrung in Textform 
mitgeteilt worden ist, bzw. der Tag des Eingangs der Warenlieferung beim Verbraucher nicht 
mitgerechnet. 

Der Widerruf ist schriftlich zu richten an: 
elforia e.U.  
Digital Art & Publishing 
Philipp Kostecki 
Flurgasse 8 
A-2124 Kreuzstetten 
Tel.: 0660/6731144 
www.elforia.at 

Widerrufsfolgen 

Im Falle eines wirksamen Widerrufs sind die beiderseits empfangenen Leistungen zurück zu 
gewähren und ggf. gezogene Nutzungen (z. B. Zinsen) herauszugeben. Können Sie uns die 
empfangene Leistung ganz oder teilweise nicht oder nur in verschlechtertem Zustand 
zurückgewähren, müssen Sie uns insoweit ggf. Wertersatz leisten. Die durch die 
bestimmungsgemäße Ingebrauchnahme entstandene Verschlechterung bleibt dabei außer 
Betracht. Darüber hinaus gilt die Wertersatzpflicht für den Fall, dass der Verbraucher die 
empfangene Leistung ganz oder teilweise nicht oder nur in verschlechtertem Zustand 
zurückgewähren kann, bei der Überlassung von Sachen nicht, wenn die Verschlechterung der 
Sache ausschließlich auf deren Prüfung - wie sie etwa im Ladengeschäft möglich gewesen 
wäre - zurückzuführen ist. 

Bei einer Rücksendung aus einer Warenlieferung haben Sie die Kosten der 
Rücksendung zu tragen, wenn die gelieferte Ware der bestellten entspricht. Anderenfalls 
ist die Rücksendung für Sie kostenfrei. Das Widerrufsrecht besteht unter anderem nicht bei 
Verträgen zur Lieferung von Waren, die nach Kundenspezifikation angefertigt werden, bei 
Waren, die aufgrund ihrer Beschaffenheit nicht für eine Rücksendung geeignet sind oder 
schnell verderben können oder deren Verfallsdatum überschritten würde, bei Verträgen zur 
Lieferung von Audio- oder Videoaufzeichnung oder von Softwaren, sofern die Datenträger vom 
Verbraucher entsiegelt worden sind oder bei Verträgen zur Lieferung von Zeitungen, 
Zeitschriften und Illustrierten. Ende der Widerrufsbelehrung. Anschrift des Webshops: 

elforia e.U.  
Digital Art & Publishing 
Philipp Kostecki 
Flurgasse 8 
A-2124 Kreuzstetten 
Tel.: 0660/6731144 
www.elforia.at 
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